Corrigé Bac -Section EG - Session principale Juin 2011

Exercicel:

1) b

2) ¢

3) c

4) C

5) b

6) a

Exercice?2:

2 2 1
A=[-1 -1 -1
1 2 2

1) @) Ona det(A) =1+ 0 donc A est inversible.

2 0 O 2 2 1 0 -2 -1
bpM=2I,-A=0 2 0|-|-1 -1 -1ljdoncM=|1 3 1
0O 0 2 1 2 2 -1 -2 0

100 0 -2 -1

c) AxM=|0 1 0|donc AxM =1, dorsM estlamatriceinversedeA. A =M= 1 3 1

0 01 -1 -2 0
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2X+2y+2=5
2) @) L’ écriture matricielle du systéme (S) : < —x—-y—-z=-2
X+2y+22=3

2 2 1 5 X

est: AxX=BaecA=|-1 -1 -1|,B=|-2|etX=|y]|.

1 2 2 3 z

b) Lasolution du systéme (S) est X =A'xB

0o -2 -1 5 1 x=1
Donc X=1 3 1 |x|-2|=| 2 |donciy=2
-1 -2 0 3 -1 z=-1
Exercice 3.
1)a) X 1 2 3 4 5 7
z=In(y) 4,99 5,51 6,15 6,57 6,87 7,19 7,50
b) x=4 et z=6,39
¢) Nuage de points associé ala série (x, 2).
8 A7z
()
7 > . 4
6 o $ ——
. . * : G(x,2)
I
4 I
1
3 |
I
2 I
I
! I
0 L X
0 2 4 6 8

d) Une équation de la droite de régression linéaire (D) de z en x par la méthode des moindres carrées

est D:z=0,42x+4,74

0,42x+4,74
e

2) @) Onaz=In(y) donc y=¢* = =" xe® dorsy=¢€"=¢

Donc y = o™, avec o =114,43 et B = 0,42

4 0,42x+4,74

=114, 43>,

b) Lerang de la période [2010, 2015 est x =9, or pour x =9 ona y =5013.Donc une estimation de

la dépense moyenne, par personne et par ans pendant la période [2010, 2015[ est 5013 dinars
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Exercice4 :

1) @) On ale nombre d unités est 400 donc x = 4, graphiquement pour x =4 on af(x) = 2, donc le solde

journalier réalisé sur lavente de 400 unités est 2 millions de dinars
b) La quantité journaliére fabriqué et vendue pour réaliser un bénéfice maximum est obtenue pour x = 3
donc la quantité est 300 unités.
c) Onapour x > 2, f(x) >0, donc la quantité journaliére fabriqué et vendue a partir de laquelle
I’ entreprise ne vend pas a perte est 200 unités.

2) @) Onaf(x)=(ax+b)e™".

- Onaf(4) = 2donc (4a+b)e’ =2alors 4a+b=2.

-Onaf(2)=0donc 2a+b=0

da+b=2
Donc lesréelsaet b vérifient le systéme :
2a+b=0

4a+b=2 da+b=2 2a=2 a=1
b) Ona o & &
2a+b=0 b=-2a b=-2a b=-2

¢) Le solde moyen en milliers de dinars, réalisé en une journée est S =f=—c—

= l5j15(x 2)e*dx

_2 5 —X+4
donc Sm—7jg(x—2)e dx.

Calculons al'aide d'une intération par parties|'intégrale: | = E (x—2)e*"dx .
On pose ux)=x-2 u'x)=1
v (X) —x+4 V(X)— _ e—x+4

aors | = I:_(X _ z)e—x+4 :|; n J'gse—x+4dx _ [_(X _ Z)e—x-¢-41j|5§ n |:_e—X+4j|; — I:_(X _ z)e—x+4 _ e—x+4 :I;
2 2 2 2 2

—X+ - 1 5

donc | =[ (~x+De “]2 —4e + toe e =

I\)ll—‘

5 5
e? 4 donc S, =g(1e2 —ﬂj
e

Une valeur approchéede S a10°%est S, =1,319
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